
Ata da Reunião da Câmara Temática de Controle e Qualidade Ambiental

Aos vinte e sete dias do mês de agosto, às 9h00, realizou-se em Curitiba, na  Secretaria 
de Estado do Meio Ambiente e Recursos Hídricos, a Reunião da Câmara Temática de 
Controle e Qualidade Ambiental juntamente com Grupo de Trabalho de Ecotoxicologia, 
tendo sido conduzido pelo Sr.. Paulo Roberto Castella –Secretario Executivo do CEMA, 
com as presenças de: ROBERTO GAVA – representante da FIEP, MARILIA TISSOT – 
representante da FIEP, Ana Márcia Altoe Nieweglowski, representante da Coordenadoria 
de  Recursos  Hídricos  –  SEMA,  MARLENE  SOARES  e  JULIO  C.  AZEVEDO, 
representantes da UTFPR; CARLOS R. DALKE, representante do SENAI CIC;  SILVIA 
ROMÃO, PEDRO LUIS FRANCO e CYNTHIA MALAGHINI  representantes da SANEPAR; 
HELENA C.DA SILVA DE  ASSIS,  representante  da UFPR,  ROSANA MARIA  BARA 
CASTELLA  da  assessoria  técnica  do  CEMA   E   BETHANIA  C.  HERRMANN, 
representante  da  Faculdade  Evangélica.  PAULO  ROBERTO  CASTELA,  justificou  a 
ausência do presidente da Câmara temática, informou que será marcada uma reunião 
extraordinária da Câmara Temática para avaliação da proposta de Resolução oriunda do 
GT  de  Ecotoxicologia,  informou  que  a  reunião  dos  Conselhos  Estaduais  de  Meio 
Ambiente e Recursos Hídricos deverá ser marcada para o dia 17/09/2010 e finalmente 
solicitou que a secretaria do GT de Ecotoxicologia, ANA MARCIA A. NIEWEGLOWSKI 
iniciasse  a  apresentação  da  proposta  para  os  presentes,  contextualizando  que  os 
avanços na proposta  de resolução são principalmente:  o  detalhamento  da Resolução 
CEMA 070/2009 e IN-IAP nº19, e que, os critérios de caráter macro destas não foram 
alterados,  e  sim  apenas  detalhados.  Dentre  as  considerações  feitas  pelos  presentes 
durante  a  apresentação:  PEDRO LUIS FRANCO,  apresentou o  contexto  que levou à 
proposição  de  critério  diferenciado  para  o  setor  de  saneamento  (art.  10).  MARILIA 
TISSOT, solicitou que: a apresentação para a Plenária do CEMA e CERH seja feita de 
maneira a comparar as regulamentações anteriores à proposta em discussão; indicar as 
diferentes contribuições dos setores  que geram efluentes (industria  e  saneamento)  e 
explicar  os  motivos  que  levam a diferentes  tratamentos  dentro  da  mesma resolução; 
indicar o que se pretende, o que deve avançar nos 4 anos previstos para a revisão da 
resolução; solicitou que o setor de saneamento representado pela SANEPAR apresente 
juntamente com o IAP o plano de trabalho a ser desenvolvido para esgoto sanitário nos 2 
anos de estudo previstos no art. 10. ROBERTO GAVA, solicitou que fosse incluído nessa 
ATA que: houve pedido oficial do CEMA ao IAP, para que dessem entrada na proposta  de 
revisão  dos  parâmetros  gerais  de  qualidade  da  Resolução  070/2009,  conforme 
proposição defendida pelo próprio IAP na ocasião, e que isso não foi feito.  Finalizando, 
foi comunicado aos presentes que aproxima reunião da CÂMARA Temática deverá ser no 
dia 03/09/2010 em horário a ser definido, e que este seria o prazo para a apresentação de 
pequenas alterações no texto,  caso exista a necessidade.  A reunião foi  encerrada às 
11h00.

PAULO ROBERTO CASTELLA MARLENE SOARES
SECRETÁRIO EXECUTIVO DO CEMA Relatora 
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